
Roma, 30 giugno 2004

INTERROGAZIONE

CON RISPOSTA URGENTE IN COMMISSIONE AFFARI SOCIALI DELLA CAMERA

Luigi Olivieri – al Ministro del Lavoro e delle Politiche Sociali on. Roberto Maroni

premesso che la Legge n.125 del 2001 ha istituito la Consulta nazionale sull'alcol e sui problemi
alcolcorrelati e, malgrado il Decreto attuativo del 14 aprile 2003, questa a tutt’oggi non è operativa;

la Legge 125/01 prevede che nella Consulta vi siano due membri designati dal Ministro per la solidarietà
sociale, di cui uno su proposta delle associazioni di volontariato ed uno su proposta delle associazioni di
auto-mutuo aiuto attive nel settore;
il comma 3 del citato art. 4 prevede che «Entro sessanta giorni dalla data di entrata in vigore della presente
legge, con decreto del Presidente del Consiglio dei ministri sono definite le modalità e l'entità dei rimborsi
spese e dei gettoni di presenza assegnati ai componenti della Consulta di cui al comma 1, lettere b), c), f) e
g).», il successivo comma 4 afferma « La Consulta si riunisce ogni due mesi e su richiesta di un terzo dei
suoi componenti.» ed il comma 5 aggiunge che «Per l'istituzione ed il funzionamento della Consulta è
autorizzata la spesa di lire 125 milioni annue a decorrere dall'anno 2001.»;
il 14 aprile 2003, il Ministro alle Politiche Sociali ha firmato il Decreto attuativo senza che questo sortisse
l’effetto di avviare i lavori della citata Consulta – malgrado da quella data sia passato oltre un anno;
i Funzionari del Ministero del Welfare hanno riferito che il ritardo nell’applicazione della Legge è dovuto al
controllo della Corte dei Conti sulle modalità dei rimborsi spese ai consiglieri, anche se non si capisce il
perché di questi controlli visto che i fondi per i rimborsi spese erano stanziati a partire dal 2001, e quindi
semmai si saranno sommati negli anni, senza essere mai spesi.

tutto ciò premesso interroga il Ministro competente per chiedere:
se è a conoscenza della necessità di dar operatività alla Consulta nazionale sull'alcol e sui problemi alcol-
correlati istituita con Legge 124/2001 e perfezionata con un apposito decreto legge dell’aprile 2003;
quali sono le cause che hanno determinato il ritardo nel rendere operativa la Consulta nazionale sull'alcol e
sui problemi alcol-correlati vista la sua crescente utilità in considerazione di dati – sempre più allarmanti – di
diffusione di alcolici tra giovani e giovanissimi;
poiché non è chiaro – visto il pesante ritardo nel mettere in pratica la Norma – da quando decorrono i TRE
anni di mandato dei componenti la Consulta perché, se decorressero dal  14 aprile 2003 si avrebbe già perso
oltre la metà del tempo di validità della Consulta stessa;
se è veritiera l’affermazione di certi funzionari del Ministero giustificano i ritardi accumulati adducendo la
scusante dell’attivazione di controlli da parte della Corte dei Conti e se questo è vero, si chiede perché questi
controlli sono scattati ora ed a che cosa servono visto che la Consulta non è mai stata operativa;

On. Luigi Olivieri


